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Zeměpisná olympiáda 2009 

Kategorie C – krajské kolo 

 

Název a adresa školy:  ………………………………………………………………………………………………………… 

Kraj:                                ………………………………………………………………………………………………………… 

Jméno a příjmení:        ………………………………………………………………………………………………………… 

Třída: …………………………………………………………    Datum: ……………………………..………………………… 

Práce s atlasem 

1) Poloha České republiky ve střední Evropě má své výhody, ale také nevýhody. 

Z nabídnutých možností podtrhni rovnou čarou výhody a vlnovkou nevýhody. 

příznivé přírodní podmínky (mírný pás), nejedovatí živočichové, středoevropský prostor a vliv 

mocenských zájmů velkých států, vhodné podmínky pro zemědělskou výrobu, koruna jako měna, 

přenosy emisí od sousedů, vhodné klimatické podmínky pro osídlení, velký podíl obyvatelstva žijící ve 

městech, malý státní útvar, geologicky konsolidovaný blok Českého masivu (nehrozí katastrofální 

zemětřesení a vulkanická činnost), politické ovlivňování sousedními mocnosti, nedostatek 

surovinových zdrojů, 10 mil. obyvatel, výroba automobilů, nevyskytují se u nás ničivé mimotropické 

cyklóny, nejsou dlouhodobé extrémní výkyvy teplot, křižovatka evropských kultur, dopravní tranzitní 

poloha, četné kulturní památky, není přímý přístup k moři  

8 b. 

2) Členské státy v EU se řídí různými časovými pásmy.  

a) Kolik časových pásem se používá v EU? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b) Napiš členské státy EU a přiřaď je do jednotlivých časových pásem. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

15,5 b. 
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3) Dokážeš zjistit počet obcí v Karlovarském kraji? Napiš výsledek. 

………………………………… 

2 b. 

4) Vyber a ověř správné odpovědi. 

a) v ČR je celkem šest biskupství a dvě arcibiskupství 

b) národnost Slezanů má největší koncentraci v okresu Opava 

c) největší počet obcí má velikost 500 – 999  

d) v ČR se mluví celou řadou nářečí – mezi nejznámější náleží nářečí chodské, valašské a polabské 

e) počet obyvatel v ČR bez vyznání a počet obyvatel vyznávající římskokatolické náboženství je 

přibližně stejný 

f) největší koncentrace romské národnostní menšiny je procentuálně v NUTS 2 – Severozápad 

8 b. 

 

5) Tábor? Kde v ČR najdeme Tábor a co tento pojem označuje? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3 b. 

 

6) S pomocí atlasu ověř a podtrhni chyby v následujícím komentáři pilota. 

Výchozím místem našeho leteckého putování je pohled na největší hrad v ČR. Jeho zeměpisné 

souřadnice jsou cca 14,30o v.z.d.a cca 50o s.z.š. Opouštíme krásný pohled na hrad a letíme východním 

směrem do slavného města, které se proslavilo ve středověku těžbou stříbra a ražbou peněz. 

Nejznámější stavbou je Slezský dům a chrám sv. Barbory. Město se jmenuje Kolín. Let dále pokračuje 

směrem na Chýnovskou jeskyni, která má bohatou krápníkovou výzdobu. Od Chýnovské jeskyně se 

stáčíme a míříme do oblasti těžby grafitu v okolí Jindřichova Hradce, kde se narodil známý geograf a 

cestovatel M. Zikmund. Přelétáváme nad biosférickou rezervací Třeboňsko a dostáváme se do Třebíče, 

kde je možné si prohlédnout vedle románské baziliky také sbírku vltavínů. Podél řeky Jihlavy se 

dostaneme až nad Mikulov, který leží na řece a kde je možné si prohlédnout kopii slavné sošky 

Věstonické Venuše a výstavu s památkami na lovce mamutů. Cestu zakončíme ve Strážnici, která se 

nachází na pravém břehu Moravy a v jejímž okolí se v minulosti těžilo hnědé uhlí.  

9 b. 
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7) Současná Evropa je ovlivněna nejrůznějšími politickými a hospodářskými uspořádáními. Mezi 

nejznámější (nejvýznamnější) patří např. geopolitická a geoekonomická osa Evropy. Najdi a doplň, 

kudy každá z os vede. 

geopolitická 

Paříž – ……………………………. – ……………………………. – Moskva 

geoekonomická 

střední Anglie – ……………………………. – ……………………………. – ……………………………. – severní Itálie 

10 b. 

 

MAXIMÁLNĚ DOSAŽENO 55,5 b. 


